RESEAUX ELECTRIQUES - U.5.D. Blida 1

FONCTIONNEMENT DES LIGNES

capacite wiale est localisée enticrement & I'extrémité d"arrivée. Tllustrer les caleuls avee un diagramme
vecroriel.

XL Une ligne de transport aérienne triphasée & 50 Hz, de 100 Km. a pour constantes -
Résistance kmiphase = (11 £ ; réactance inductive km/phase = 0-2 £1: susceplance capacitive’km/phase
= 0-04 » 107" siemens. Déterminer 4) le courant de départ, b) la tension de départ, ¢} le FP de départ et
d) le rendement du transport. La charge alimentée, de 10000 kW, est équilibrée sous 66 kV. FP 0.8 en
retard, Uniliser la methode en T nominal.

XII. Une ligne triphasée & 50 Hz de 100 km transporte 20 MW FP 0.9 en retard sous 110 kV, La
résistance et la réactance par phase par km de la ligne somt 02 Q et 04 O respectivement et
I"admittance capacitive est 2-5 « 107" siemens km/phase. Calculer - a) le courant et la tension de depart,
b) le rendement du transport. Utiliser la methode en T nominal,

XIIL Sait une ligne triphasée 4 0 Hz de 150 km. Sa résistance, réactance inductive et admittance
capacitive sont: 0.1 £2: 03 et 3 - 107 S par kim par phase. La ligne transporte 30 MW sous 110 kV 4
FP 0.8 en retard. Déterminer la tension et le courant de départ, On admet un circuit en % nominal pour la
ligne,

XIV. Les constantes d'une ligne de transport triphasée & 50 Hz de 100 km de long  somt
Reésistance/phase hm = (4 1 (3 - Reéactance phasedkim = 005 0 ¢ Susceptance/phase/km = 10 = 107* S, [La
hgne alimente une charge de 20 MW 4 FP 0.9 en retard sous 66 kY 3 I"arrivée. Caleuler avec la
methode en g nommal a) e T de depart, b) la régulation, ¢) le rendement de transpaort,

XV Les constantes f 'une lipne de ransport triphasée de 200 km de long sont Resistance/phase’kim =
0:16 £ Reactance phase kim = 025 € - sdmittance dérivation Phase/km = 15 = 107" 5, Caleuler par
une methode rgourense L lension et e connani e départ lorsque cette lipne transpurte une charge de 20
MW A FP U8 en retard. | atension d'asrivee est maintenue 4 |10 KV

AVL Une charge triphusée équilibrée de 30 MW est alimentie sous 132 KV, 50 Hz et FP 0,85 en
retard. [impedance serie d'un condoctenr de 1a hene de transport utilisée est (20 + i 52) vhmes et
I"adninance totade de phase-newire est 315 < 107 siemens, En utilisamt la méthode en T nominal,
déterminer - a) les constantes A, 3, C et D de |a ligne, by la tension de dépant, ¢) Iy

régulation de Ja
ligne.

xvit, Une ligre triphasée de 132 kY. 50 Hz alimente une charge de 50 MW sous FP 9.8 en
retard & Parnivde. Les constantes géneralisées de la ligne de transport sont: A = = 095 214" B =
S6 £ TE 1 C = 00005 290° Trouver la régulation de fa ligne et le courant de charge en appliquant la
methode en T nomnal,

XV Une ligne de transport alimente une charge de S0 MVA sous 110 kV 3 Fp U8 en retard.

Ot donne A = 1 = ug 30 B= 110 L7 olims € = 000058 L 80 siemens. Trouver - al la tension

de départ, 1) le courant de depart, cf la puissance de départ. ¢) le rendement de Lransport,
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